

**PROGRAM POLITIČKOG SUBJEKTA:  
BOŠNJAČKA STRANKA (BS)**

**Programska načela i ciljevi stranke**

**PEĆ: 2021**

# PROGRAM POLITIČKOG SUBJEKTA: BOŠNJAČKA STRANKA ( BS )

## PROGRAMSKA NAČELA I CILJEVI STRANKE

- Ravnopravnost svih građana i svih naroda, nacionalnih manjina, nacionalnih i etničkih grupa.
- Zaštita i afirmacija nacionalne samobitnosti Bošnjačkog naroda, kao i nesputan društveni, ekonomski i kulturni razvoj svih naroda, svih nacionalnih manjina i svih etničkih grupa.
- Demokratizacija društvenog i političkog života i funkcionisanje pravne države.
- Afirmacija ljudskih prava i sloboda.
- Slobodna aktivnost vjerskih zajednica, zasnovana na njihovoj autonomiji i vjerskim slobodama građana.
- Dosljedno sprovođenje principa tržišne privrede, ravnopravnost svih oblika vlasništva, privatno preduzetništvo i ukidanje svojine bezvlasnika.
- Unapređivanje socijalnih prava.
- Sa slobodnim protokom ljudi, roba i kapitala, te održavanje ekonomskih, obrazovnih, kulturnih i drugih veza stanovnika ove regije.

## ŠTA JE BS ?

Bošnjačka Stranka (BS) je politička organizacija građana koji prihvataju program i ciljeve stranke.

## NAČIN DJELOVANJA

**BS** će se u demokratskom ambijentu, za koji se zalaže boriti za ostvarivanje svojih programa i svojih ciljeva pri dobijanju birača, učešćem na izborima i učešćem u radu predstavničkih tijela i organa vlasti, srazmjerno uspjehu na izborima ili djelovanjem u opoziciji.

## LJUDSKA PRAVA

Demokratija je jedan od osnovnih ciljeva naše stranke. Pod demokratijom podrazumjevamo vladavinu naroda, koja je regulisana vladavinom prava i zakona. To su zakoni u čijem se središtu nalazi čovjek kao slobodna ličnost a koji bez ikakvih rezervi i ograničenja potvrđuju prava, slobode i jednakost ljudi i građana bez obzira na vjeru, naciju, rasu, pol, jezik, i njihovo društveno politički položaj i političko uvjerenje. Ljudska prava, po obimu i sadržaju shvatamo onako kako su izložena i definisana u odgovarajućim dokumentima OUN i to u: opštoj deklaraciji

o pravima čovjeka, Međunarodnom paktu o građanskim i političkim pravima. Deklaracija o pravima manjina i Međunarodnom paktu o Ekonomskim , socijalnim i kulturnim pravima.

## **DEMOKRATSKA VLAST**

**BS** će se zalagati za demokratsku vlast. Odluke o vijeću građana bi se donosilo većinom glasova, a u vijeću naroda koncenzusom. **BS** će se zalagati za dosljedno sprovođenje principa podjele vlasti i potpunu nezavisnost sudstva.

## **VLADAVINA PRAVA**

**BS** se zalaže za vladavinu pravednih zakona i potpunu ravnopravnost naroda, te ravnopravnost nacionalnih manjina, i nacionalnih i etničkih grupa.

**BS** će se zalagati za višepartijski sistem, za depolitizaciju vojske, policije, sudstva kao i svih državnih institucija.

Organizovanje života po Evropskim standardima.

Ravnopravnost među polovima u savremenom društvu.

## **PROSVJETA I ŠKOLSTVO**

**BS** će inicirati i pridržavati sve vjere koje idu u pravcu razvijanja reforme prosvjete i školstva u svim stepenima. Ovo se naročito odnosi na osnovno i srednje obrazovanje, koja moraju biti obavezna i besplatna i u najvećoj mjeri sveobuhvatna. Pri tome **BS** će se zalagati za bitnu reformu školskog sistema.

Manjinskim narodima, nacionalnim manjinama i nacionalnim i etničkim grupama treba osigurati obrazovne programe koji poštuju njihove nacionalne vrijednosti u skladu sa najvišim standardima o ljudskim i manjinskim pravima.

## **SLOBODA VJERE**

**BS** se zalaže za iznalaženje najpogodnijih formi međukonfsionalne dijaloge i saradnje uz uvažavanje svih vjerskih razlika usmjerene kao zajedničkom cilju-razumjevanje i tolerancija, za dobro bit svih ljudi.

Polazeći od slobode vjere kao osnovnog ljudskog prava i uvjereni u snažan moralni potencijal vjerskih učenja, zalažemo se za:

- Punu slobodu djelovanja svih religija na teritoriji republike Kosova
- Punu autonomiju njihovih vjerskih zajednica i striktno poštovanje te autonomije.

## **TRŽIŠNA PRIVREDA I POLJOPRIVREDA**

**BS** se zalaže za dosljedno sprovođenje principa tržišne privrede i ravnopravnosti svih oblika vlasništva i privatna preduzetništva u republici Kosova.

**BS** se zalaže za vraćanje značaja poljoprivredi i dostojanstva poljoprivrednih proizvođača.

Posebno garantovanje plasmana proizvoda, obezbeđenje bespovratnih sredstava i subvencija kao i povoljna kreditna sredstva za ulaganje u modernizaciju, pri tome koristeći tuđa iskustva.

Stvoriti uslove i sigurnost za ulaganje stranog kapitala u zemlji a posebno naših građana na privremenom radu u inostranstvo. Ulaskom kapitala u zemlju, stvorili bi se uslovi za brzo zapošljavanje nezaposlenog stanovništva.

## **SOCIJALNA DRŽAVA**

Izmjene u privrednoj strukturi i odnosima svojine ne smiju ugroziti stečena prava niti pozitivne funkcije socijalne države, koje treba i dalje zadržati i unapređivati, to se podedno odnosi na minimum zdravstvene zaštite, egzistencijalni minimum za nezapošljene, stare i bolesne, besplatno, osnovno i srednje obrazovanje, mjere za zaštitu majke i djeteta. Posebnu brigu treba posvetiti hendikepiranim licima i osobama sa invaliditetom.

## **PORODICA ZAŠTITA ŽENE**

**BS** poseban značaj pridaje očuvanju porodice kao jezgro moralnih i etičkih vrijednosti i najznačajnijeg faktora u odgoju čovjeka. Uloga žene u ovom zadatku je nezamjenljiva.

Žena koja rađa i uspješno podiže i odgaja podmladak, vrši važnu društvenu funkciju. Stoga ćemo se zalagati za posebnu zaštitu žena, majki koje su odgajale više od troje dece ( zdrastvena zaštita ) dječji dodatak iz javnih fondova, priznanje radnog staža za žene sa više djece i sl.

## **DJECA I OMLADINA**

**BS** smatra da posebnu pažnju treba posvetiti djeci i omladini. Posebno ćemo se zalagati za obezbeđivanje uslova za zdrav odgoj i školovanje djece i omladine, te državno stipendiranje nadarenih učenika i studenata. Smatramo da je veoma važno uključivanje u sportska društva i udruženja koja moraju biti subvencionisana iz državnih i opštinskih fondova.

## **BORBA PROTIV SOCIJALNIH DEVIJACIJA**

Zalagaćemo se za eliminisanje ili, bar, efikasno ograničavanje nekih socijalnih devijacija, prije svega tzv. bolesti zavisnosti (alkoholizam, nikotozam, narkomanija i sl) gdje pored odgojne aktivnosti treba primjenjivati i različite mjere ograničavanja (porezi, zabrana reklamiranja i dr.)

Na osnovu iskustva kod nas i u svijetu.

Zalažemo protiv dominacije kiča, šunda i pornografije.

Umjesto lažne slobode narodu, treba ponuditi istinsku slobodu i umjesto pseudo kulture istinsku kulturu.

## **SLOBODA MEDIJA I JAVNI SERVIS**

Zalažemo se za slobodu medija i za objektivno istinsko i pravo vremeno informisanje javnosti u okviru programa državnog i lokalnih rtv javnih servisa tražimo ravnopravnu zastupljenost sadržaje iz kulture, tradicije i prošlosti Bošnjačkog naroda.

## **EKOLOGIJA**

Podržavamo razvoj ekološke kulture iz svih ekoloških mjera i aktivnosti za zaštitu čovjekove okoline.

Članovi **BS** će u svojoj sredini biti aktivni članovi ekološkog pokreta i podržati njegove akcije i nastojanja u cilju očuvanja i zaštite flore i faune, vode i zdrave hrane i sl.

## **SARADNJA SA DRUGIM STRANKAMA**

Ciljeve utvrđene ovim programom, koji imaju zajednički i opšti značaj, **BS** će ostvarivati u saradnji sa drugim demokratskim snagama. U tom smislu **BS** se smatra dijelom demokratskog fronta koji čine različite demokratske stranke, pokreti, udruženja i grupe, nevladin sektor, te brojni odbori za zaštitu ljudskih prava i sloboda.

**BS** neće saradivati sa strankama bilo koji oblik nasilja, šovinizam i netrpeljivost te diskriminaciju.